



ПРЕС КЛИПИНГ

24. април 2019.



НАСЛОВИ

„Важно је да плате и пензије прате раст БДП-а“ (стр.3)

Основни суд у Крушевцу пресудио у корист отпуштеног радника(стр.4)

Министарство финансија показало незавидне способности планирања и промашило циљ за целих 35 милијарди динара скоро 300 милиона евра

„Важно је да плате и пензије прате раст БДП-а“

Суфицит у републичком буџету је у прва три месеца ове године износио 15,8 милијарди динара, а планиран је дефицит од 19 милијарди, рекао је јуче министар финансија Сениша Мали додајући да овакав резултат најављује могућност повећања плата у јавном сектору и пензија.

На страну што је и ове године Министарство финансија показало незавидне способности планирања и промашило циљ за целих 35 милијарди динара (скоро 300 милиона евра), него је наставило и са обећавањем повећања плата и пензија иако би то требало да се деси тек пред крај ове или на почетку следеће године. То потврђује и изјава Малог, који је рекао да ће се о повећању ових издатака одлучивати у септембру.

Отуд и Никола Алтипармаков, члан Фискалног савета, објашњава да би се евентуално повећање доминантно ефектуирало у 2020. години, мада је могуће да ступи на снагу и при крају ове године.

– Уколико би се повећање уместо у јануару 2020. десило месец-два раније, то би захтевало додатна средства у овогодишњем буџету, што може бити оствариво имајући у виду нешто боље буџетске перформансе у првом кварталу. Важно је да плате и пензије расту у складу са економским могућностима, односно да прате раст БДП-а и да се повећања организују на систематски начин, односно да се усвоји законска формулација за индексацију пензија и да се имплементира закон о платним разредима до краја године – каже за Данас Алтипармаков.

Саша Ранђеловић, професор на Економском факултету у Београду, напомиње да се на основу фискалних кретања у прва три месеца не може рећи каква ће бити цела година са становишта јавних финансија.

– Већ је и законом о буџету за ову годину предвиђено повећање плата у јавном сектору и пензија на горњој граници или чак и изнад ње, а њихов раст не би требало да буде већи од номиналног раста БДП-а. Такође је неизвесно и колики ће бити привредни раст у овој години – напомиње он.

С друге стране, ако буде фискалног простора, Ранђеловић саветује да је боље искористити тај новац за повећање инвестиција.

– У буџету имамо повећање инвестиција у односу на прошлу годину, али то није за инфраструктуру већ углавном за набавку опреме и ремонте у сектору безбедности. Међутим, из перспективе привредног раста, јавне инвестиције у инфраструктуру требало би да достигну четири до пет одсто БДП-а и да на том нивоу остану десетак година, како би пристигли бар земље Централне и Источне Европе – објашњава Ранђеловић.

Да подсетимо, плате запослених у јавном сектору су од 1. јануара у просеку повећане за девет одсто, док су пензије повећане за пет одсто. Иначе, прошле године промењен је Закон о ПИО тако да сада усклађивање пензија зависи од могућности у буџету, а не од конкретних параметара као што је раст цена или БДП-а.

Основни суд у Крушевцу пресудио у корист отпушеног радника

Основни суд у Крушевцу поништио је данас решење о отказу уговора о раду Владици Томашевићу и пресудио његовом бившем послодавцу Трајалу да отпушеног председника синдиката Слога у овом предузећу врати на посао.

Томашевић је отпуштен пре две и по године као технолошки вишак.

– Изненађен сам релативно брзом реакцијом и пресудом суда. Томашевић је отпуштен пре више од две године, а нетрпељивост директора Трајала Милоша Ненезића према председнику нашег Синдиката почела је од тренутка када је почео да указује на политичке активности директора – каже за Данас председник УГС Слога Жељко Веселиновић.

Овај синдикат је 2017. тужио Трајал корпорацију, сматрајући да је одлука о отказу незаконита и политички мотивисана, да би Основни суд две године касније донео пресуду у корист радника.

– Очекујем да ће се Трајал жалити и да ће случај завршити на Апелационом суду. Али, с обзиром на то да је Ненезић и раније отпуштао раднике које је суд касније враћао на посао, очекујем да ће Апелациони потврдити одлуку Основног суда – истиче Веселиновић и додаје да се нада да ће Трајал вратити Владицу Томашевића на посао.